



滨州手机客户端

责任编辑:王辉 程海莉  
电话:3186761

# 实施“阳光扶贫”工程 把精准扶贫落到实处

## ——国网滨州供电公司2019年扶贫工作纪实

滨州日报/滨州网记者 李诚 通讯员 代福永 宋炳茹

确保到2020年农村贫困人口实现脱贫,是全面建成小康社会最艰巨的任务。国网滨州供电公司积极践行“人民电业为人民”的根本宗旨,坚决落实市委市政府和国网山东省公司脱贫攻坚工作部署,大力实施“阳光扶贫”工程,扶贫开发各项工作取得了良好成效。国网滨州供电公司在全市脱贫攻坚考核中被评价为“好”(全市仅2家企业);荣获“山东省扶贫开发工作先进集体”称号,为地市供电公司唯一一家。

### 牢记“四个意识”,坚定脱贫攻坚政治担当

10月11日,国网山东省电力公司副总经理孙敬国走进无棣县余家乡西李村开展“走进贫困村,共度扶贫日”调研,到困难群众李同顺家中走访慰问,了解他的身体和家庭情况,叮嘱滨州供电公司随行人员今后更加用心用情关心帮扶困难群众,帮助他们解决实际困难。

国网滨州供电公司以及市县供电公司全部成立扶贫工作领导小组,严格履行“一岗双责”,召开常委会专题研究、部署扶贫工作,定期听取、调度脱贫攻坚工作,做到党建与脱贫攻坚工作同谋划、同部署、同检查、同考核。深化“大扶贫”工作格局,将“精

### 电力扶贫助力农民奔小康

4月13日,国网滨州供电公司配电带电作业人员在10千伏南海甲线24号杆50千伏安完成变压器带电接火任务,保证了赵桐村农民春季灌溉用电“机井通”。

据了解,每年三四月份都是农民集中灌溉田地的时间,灌溉是否及时决定了全年是否有一个好的收成。农业排灌用电一直是薄弱环节,原来依靠照明用电或者自制的简易低压线路供电,多台水泵同时工作就会造成设备过载、低电压等现象,用电高峰时,不但有些水泵无法正常工作,就连村民生活用电也受影响。村村机井通电的特点是时间短、任务多、作业点之间距离间隔远,国网滨州供电公司为保障我市广大农民群众春灌时期及时用电,加班加点,完成多处机井通带电接火任务,满足春季灌溉用电需求。

### 电力大数据助力光伏扶贫可持续发展

10月14日,在博兴县羊桥村,国网滨州供电公司的工作人员正在检查光伏电站设备。这是一座装机容量为100千瓦的光伏扶贫电站,共投资80万

元,2016年建成投运,年收益约12万元。太阳辐射角度的变化、组件串并联的匹配度都会对电站发电效率产生影响。国网滨州供电公司彩虹共产党员服务队根据光伏电站发电量变化,主动上门对接,帮助分析影响

光伏发电效率的因素,为扶贫项目高效持久发电提供增值服务。关注贫困,传递爱心。目前滨州市光伏扶贫项目2936户、容量26.3万千瓦,发电量全省第一。光伏扶贫项目收益约占全市产业扶贫项目总

收益的60%左右。收益总量及占比均居全省第一,在全国处于先进行列。近年来,已累计结算上网电量7.44亿千瓦时,电费2.93亿元,支付补贴2.57亿元。在10月17日国家扶贫日前夕,国网滨州供电公司的一群

元,2016年建成投运,年收益约12万元。太阳辐射角度的变化、组件串并联的匹配度都会对电站发电效率产生影响。国网滨州供电公司彩虹共产党员服务队根据光伏电站发电量变化,主动上门对接,帮助分析影响

元,2016年建成投运,年收益约12万元。太阳辐射角度的变化、组件串并联的匹配度都会对电站发电效率产生影响。国网滨州供电公司彩虹共产党员服务队根据光伏电站发电量变化,主动上门对接,帮助分析影响

元,2016年建成投运,年收益约12万元。太阳辐射角度的变化、组件串并联的匹配度都会对电站发电效率产生影响。国网滨州供电公司彩虹共产党员服务队根据光伏电站发电量变化,主动上门对接,帮助分析影响

元,2016年建成投运,年收益约12万元。太阳辐射角度的变化、组件串并联的匹配度都会对电站发电效率产生影响。国网滨州供电公司彩虹共产党员服务队根据光伏电站发电量变化,主动上门对接,帮助分析影响

元,2016年建成投运,年收益约12万元。太阳辐射角度的变化、组件串并联的匹配度都会对电站发电效率产生影响。国网滨州供电公司彩虹共产党员服务队根据光伏电站发电量变化,主动上门对接,帮助分析影响



为村民介绍最新电费政策



为“机井通”带电接火



为光伏扶贫电站“义诊”

电“医生”纷纷下乡,为贫困村、贫困户送去了“电力义诊”。

为服务好光伏扶贫项目,国网滨州供电公司开通光伏扶贫项目“绿色通道”,把握国家政策节点,确保项目早完成、早并网、早受益。优化结算支付流程,全额消纳光伏上网电量,当月抄表、当月结算,有效提高支付效率。为光伏扶贫项目提供义诊服务,每月根据上网电量协助分析影响发电效率的原因,做好运行诊断,有效提高了项目的发电效率与效益,全市光伏扶贫项目每年因此增收810万元。

### 国网滨州供电公司派驻第一书记定点扶贫

7月18日,国网滨州供电公司营销部彩虹共产党员服务队队员来到阳信县水落坡镇三崔村对省派“第一书记”开展走访。走访中,将省电力公司消费扶贫、“脱贫攻坚电价”、扶贫项目接入政策等向驻村“第一书记”进行详细解释,现场查看电网改造情况,并征求“第一书记”用电诉求。

国网滨州供电公司围绕全市省派、市派驻村第一书记,设立第一书记联络员77人,主动走访各级驻村第一书记531次,在宣传省公司消费扶贫、脱贫攻坚电价等政策的同时,协调解决各类用电诉求19项。

国网滨州供电公司56个供电所党支部与56个贫困村党支部开展“共享共建、结对共赢”行动,以项目共建、资源共享为主题组织开展“五联合”活动(联合开展专题党课、主题党日、用电体检、“乡村看电网”活动、安全用电培训),助力精准扶贫工作。

国网滨州供电公司市县彩虹共产党员服务队赴公司定点帮扶村、第一书记扶贫村开展“电力义诊”扶贫巡诊活动,宣传用电安全常识,排查客户用电安全隐患,帮助贫困户解决用电诉求。深度实施消费扶贫,积极开展“扶贫济困、爱心订购”“存电费、送特产”等活动,提前4个月并超额完成全年30万元的消费扶贫任务。

# 市体育局开展下基层慰问主题党日活动

滨州日报/滨州网滨州讯(通讯员 董会青 报道)为深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育,切实增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力,充分调动广大党员发挥先锋模范作用的积极性,10月15日,市体育局各党支部提前谋划、精心组织,举行了丰富多彩的主题党日活动。

### 市体育局办公室和社群党支部看望驻下家村第一书记

当日,局党组书记、局长谷玉玲带领队到高新区小营街道办事处下家村结合“不忘初心、牢记使命”主题教育开展党建和扶贫工作调研,办公室机关支部和社群支部的党员结合调研开展了支部“聚力扶贫——党员在行动”主题党日活动。

### 市体校行政和体育中心支部关爱福利院儿童

市体育局党组副书记、体校校长郭新生,党组成员、副局长王道义带领体育中心党支部和体校行政党支部全体党员,带着足球、羽毛球拍、第19届市运会吉祥物等物品到滨州市儿童福利院,为孩子们送爱心。

### 体校竞训和教学支部走进敬老院送温暖

“尊老、敬老、爱老”是中华民族的传统美德。市体育局党组成员、副局长宋淑萍带领体校竞训、教学支部的党员同志们,带着米、面、油等物品来到沙河街道办事处敬老院走访慰问,以实际行动践行志愿服务精神,把关爱送到老人身边,传递爱心、播撒阳光。敬老院负责人向党员同志们介绍了敬老院的基本情况,并带党员们参观了食堂、活动室、宿舍,向党员们介绍了老人的生活起居、餐饮、冬季御寒等生活情况。通过此次活

力,充分调动广大党员发挥先锋模范作用的积极性,10月15日,市体育局各党支部提前谋划、精心组织,举行了丰富多彩的主题党日活动。

织第一书记齐召华进行了座谈,了解了下家村的党建工作、贫困人口、村民及集体收入情况,调研组对第一书记开展工作给予了肯定,入户走访了贫困户,送去了党员捐赠购买的慰问品,实地察看了拟建设的健身广场,了解村民的生产生活情况和健身需求。

孩子们的学习训练、生活到康复治疗,党员同志们近距离接触这群可爱的孩子,从中深切体会到福利院全体工作人员的博大爱心,深感不虚此行,受益匪浅。有的同志眼含感动的泪水,表示要通过志愿者服务等形式,为这些孩子奉献更多爱心。

动,不仅丰富了老人们的精神文化生活,让老人们感受到社会的关心与温暖,营造了爱老助老的良好氛围,同时进一步凝聚了党员力量,激发了组织活力,夯实了党建基础。党员们在活动中体会到关爱老人的责任和义务,增强了尊老、敬老、爱老、助老的传统意识和社会责任感。参加活动的党员和志愿者们纷纷表示,以后会经常参加此类活动,从小事开始,为需要帮助的人提供贴心、持续、长久的关怀。



滨州市体育局办公室党支部、社群支部走访慰问贫困户



体校竞训支部、教学支部慰问敬老院孤寡老人



体校行政、体育中心支部为福利院儿童献爱心



在敬老院,市体育局党员与老人们亲切交谈